

TIP na pěší výlet



Cestou česko – polského přátelství na Sněžku

Cesta česko – polského přátelství je hřebenová turistická trasa, která kopíruje státní hranici. Vede příjemným terénem bez velkých převýšení a nabízí nádherné výhledy. Leží na ni i Sněžka, velebná královna českých hor.

Na cestu česko – polského přátelství se napojíte u Špindlerovy boudy. Ze Špindlerova Mlýna sem jezdí pravidelná autobusová linka. Vydáte se po červené, která vás dovede až na Sněžku. Cestou na naši nejvyšší horu se zastavte u Poledního kamene. Poledního proto, že z Polska vidí v poledne sluníčko přímo nad ním. Shlédněte do polského údolí na jezera Maly a Wielki Staw a pokračujte dále k Slezské boudě. Na Sněžku odtud můžete vystoupat buď po červené – prudké, ale za to kratší cestě, nebo využít modrou vedoucí po polské straně, jejíž povrch je asfaltový. Na Sněžce nezapomeňte navštívit Poštovnu Anežku. Až se pokocháte pohledy do všech koutů české krajiny, sejděte ze Sněžky zpět ke Slezské boudě. Odtud se vydáte po modré k Luční boudě. Ta je ideálním místem k odpočinku, občerstvení a osvěžení místním pivem Paroháč. Z Luční se poté napojíte na červenou Starou Bucharovu cestu. Než začnete scházet do Svatého Petra, zajděte na vyhlídku Krakonoš, odmění vás krásný výhled na Kozí hřbety. Červená vás údolím Svatého Petra zavede zpět do Špindlerova Mlýna.

Průběh trasy

Špindlerova bouda – Polední kámen – Slezská bouda – Sněžka – Luční bouda – Vyhlídka Krakonoš – Svatý Petr – Špindlerův Mlýn

Délka trasy

20 km

TIP na pěší výlet



Do Dvorského lesa a k pevnosti Stachelberg

Ze Žacléře se vydáme po zelené turistické trase Žacléřským hřbetem kolem Rýchorského kříže na hřeben Rýchor. Jeho součástí je působivá lokalita Dvorský les, která nadchne oko každého fotografa a milovníka přírody. Rozprostírá se ve výšce téměř 1000 m a tvoří ji bukový prales. Díky nadmořské výšce nedorůstá porost do běžných tvarů, ale tvoří zkroucené, nízké formy, probouzející fantazii. Nejpůsobivější je za mlhavého počasí a za podzimních dní. Na rozcestí Kutná nedaleko Rýchorské boudy odbočíme na červenou Cestu bratří Čapků, která směřuje až k pevnosti Stachelberg, cestou lze spatřit betonové řopíky, budované v letech 1936-1938. Stachelberg je jedním z největších pevnostních bunkrů v České republice. V rozsáhlém pevnostním areálu z roku 1938 máte možnost vidět unikátní podzemní tvrže i expozici o čs. opevnění. Pár metrů od tvrže máte možnost vystoupat na rozhlednu Eliška a rozhlédnout se do krajiny. K návratu do Žacléře zvolte zeleně značenou trasu vedoucí Prkenným Dolem.

Průběh trasy

Žacléř – Rýchorský kříž – Kutná, Rýchory – Naučná stezka Rýchory - Pod Dvorským lesem – Cesta bratří Čapků – Naučná stezka Opevnění Trutnovsko – Tvrz Stachelberg – Prkenný Důl - Žacléř

Délka trasy

16 km



Z Harrachova k prameni Labe a zpět

Trasa vás zavede do západních Krkonoš – poznáte Harrachov, významné středisko sportu a sklářství. Navštívíte symbolické prameniště Labe, podíváte se, kde snídá sám Krakonoš a zastavíte se také u nejvodnatějšího krkonošského vodopádu – Mumlavského.

Trasa začíná v Harrachově. Pohodlně se sem dostanete vlakem – Zubačkou z Kořenova a Tanvaldu, v letní sezoně můžete využít pravidelné linky Krkonošského cyklobusu. Z autobusového nádraží se vydáte po modré turistické trase směrem k Mumlavské boudě a Krakonošově snídani. Tady si chvíli odpočínáte, legendární křižovatka turistických cest je prý místem, kde snídá i sám pan hor Krakonoš, než vyrazí na obhlídku svého panství. Dále vyrazíte po žluté značce k Vosecké boudě, která stojí na stejnojmenné louce již od roku 1260, a po žluté a poté červené dojdete až na Tvarožník. Další asi dva kilometry půjdete po státní hranici s Polskem cestou Česko-polského přátelství, než zabočíte na Labskou louku a k prameni Labe. Toto významné poutní místo je symbolickým pramenem Labe, je opatřeno betonovou skruží. Naleznete tu také kamennou zídku s mozaikovými kamennými znaky měst, jimiž nejdelší česká řeka protéká. Skutečný pramen Labe leží o několik desítek metrů výše. Od pramene Labe se vydáte po žluté k rozcestí U čtyř pánů, zde se napojíte na modrou a ta vás zavede zpět do Harrachova. Nezapomeňte se, ať už cestou tam, nebo zpátky, zastavit u Mumlavského vodopádu.

Průběh trasy

Harrachov - Mumlavská bouda - Krakonošova snídaneň - Vosecká bouda - Tvarožník - pramen Labe - rozcestí U čtyř pánů - Krakonošova snídaneň - Mumlavský vodopád – Harrachov

Délka trasy

22 km



Z Pasek okolo kopce na Štěpánku

Podívejte se do Pasek – kraje zapadlých vlastenců. Vystoupejte na rozhlednu Štěpánka, odkud se vám naskytne nádherný kruhový rozhled. Projděte se podél řeky Jizery kolem malebných památek i chalup.

Pustíme-li se do putování “Okolo kopce” ze středu obce Paseky nad Jizerou od malebného seskupení místních památek (kostel a Památník zapadlých vlastenců), musíme sejít prudkým kopcem kolem místního hřbitova na křižovatku značených cest na cestu zvanou Planýrka. Po ní se vydáme vlevo po modré, cestou míjíme kapličku Nejsvětější trojice, a náhle se octneme v Havírně, jedné z nejstarších částí Pasek. Pokračujeme pohodlnou cestou lesem po pravém břehu Jizery, která nás dovede až k mostu u křižovatky Na Mýtě a dále po silničce vlevo až do Dolního Kořenova. Brzy začne cesta prudce stoupat vzhůru a my na vlastní nohy pocítíme, že se blížíme k rozhledně Štěpánce. Mineme chatu Hvězda a po tvarové odbočce vystoupáme poslední metry naší pouti. Z rozhledny se otevírá nádherný kruhový rozhled. Zpět se vracíme po tvarové značce k chatě Hvězda a odtud pokračujeme po žluté značce pohodlnou komunikací zpět do Pasek. Cestou míjíme Bílou skálu (964 m), Hütterův kříž z r. 1834, roztroušené chalupy na Vystrkové a přicházíme k rozcestí Na Perličku. Z rozcestí se dáme vlevo po zelené značce – cestou vychutnááme krásné rozhledy a zanedlouho se ocitáme na křižovatce u Bosny. Zde uhýbáme vpravo a postupně sestupujeme k našemu výchozímu bodu uprostřed obce.

Průběh trasy

Paseky nad Jizerou – Havírna - Na Mýtě - Dolní Kořenov – chata Hvězda – rozhledna Štěpánka – Na Perličku – Paseky nad Jizerou

Délka trasy

17 km



Z Pece pod Sněžkou Javořím dolem na Černou horu

Tato trasa vás provede po zajímavých místech východních Krkonoš. Začíná v Peci, významném středisku ležícím pod horou nejvyšší – Sněžkou. Javořím dolem vystoupáte k Černohorskému rašeliništi starému více než 6 tisíc let, přes které vás provede naučná stezka.

Začínáme na modré turistické značce vedoucí z Pece pod Sněžkou po pravém břehu Úpy souběžně s hlavní silnicí do Velké Úpy. Po dvaceti minutách nás tato modrá dovede k Javořímu mlýnu ve Velké Úpě, kde zahneme doprava nahoru a stoupáme po zelené turistické značce až k Červenokostecké boudě, odkud pokračujeme zase po modré turistické značce až k rozcestníku u Thámovým bud. Odtud opět po zelené až k Vlašským boudám. Dále pokračujeme po žluté turistické značce k Pěticestí a pak dál, až dorazíme k hranicím Černohorského rašeliniště. Vydejte se doleva přes rašeliniště až k Pardubickým boudám na JZ úpatí Černé a Světlé hory. Odtud jsou úžasné výhledy, obzvláště na Pec pod Sněžkou, na obec Mladé Buky a město Trutnov. Po zelené a pak modré značce dojdete za 15 minut k Černé boudě na úbočí Černé hory. Červená turistická značka nás zavede až ke Kolínské boudě. Hned kolem Kolínské odbočuje doprava žlutá stezka, která nás dovede až do Pece.

Průběh trasy

Pec pod Sněžkou - Velká Úpa - Vlašské boudy - Černohorské rašeliniště – Pardubické boudy - Černá hora – Václavák – Kolínská bouda - Slatinná stráň - Pec pod Sněžkou

Délka trasy

20 km

TIP na pěší výlet



Z Rokytnice nad Jizerou přes Dvoračky do Harrachova

V Rokytnici nad Jizerou se od hotelu Helena vydáme po modré značce k Huťskému vodopádu. Voda zde padá z výšky 20 m a vodopád je napájen Huťským potokem, který pramení pod chatou Dvoračky. Název Huťský vznikl podle první sklářské huti v Krkonoších, ve které pracovala známá sklářská rodina Schürerů od roku 1562. Pokračujeme trochu horším výstupem ze Sedla pod Dvoračkami stále po modré na Dvoračky. Tato horská chata je otevřena 365 dní v roce a je oblíbeným výletním místem pod Lysou horou. Po krátkém odpočinku a občerstvení zvolíme zelenou trasu, která nás zavede na Ručičky, důležitou turistickou křižovatku na Čertově pláni. Odtud pokračujeme po zelené Krakonošovou cestou přes Rýžoviště až do Harrachova. Rýžoviště – část města Harrachov – je původně dřevařskou osadou, kde se těžily rudy. Nacházela se zde sklářská huť a tkalcovna. Dnes je střediskem zimních sportů.

Průběh trasy

Rokytnice nad Jizerou - Huťský vodopád – Dvoračky – Pod Lysou horou - Ručičky - Rýžoviště - Harrachov

Délka trasy

15 km